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ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2023 DO CONSELHO DEPARTAMENTAL  

 

Às quatorze horas e trinta e sete minutos do dia seis de fevereiro de dois mil e vinte e três 1 

iniciou-se a reunião ordinária do Conselho do Departamento de Química do campus “Professor 2 

Alberto Carvalho” “Professor Alberto Carvalho”, da Universidade Federal de Sergipe (UFS), 3 

no município de Itabaiana – Sergipe, com a presença dos Conselheiros Ivy Calandreli Nobre, 4 

Jane de Jesus da Silveira Moreira, João Paulo Mendonça Lima, Luciano Evangelista Fraga, 5 

Marcelo Leite dos Santos, Nirly Araújo dos Reis, Valéria Priscila de Barros.  Presentes, 6 

também, a representante discente Ellen Santos Silveira, bem como as discentes Adrielle Silva 7 

dos Santos e Crislaine Nascimento Sousa, suplentes, sob presidência do professor Moacir dos 8 

Santos Andrade. Ausentes, justificadamente, os Conselheiros Edneia Tavares Lopes, Heloísa 9 

de Mello, Renata Cristina Kiatkoski Kaminski e Victor Hugo Vitorino Sarmento. O Senhor 10 

Presidente saudou os membros do Conselho e pôs em apreciação a pauta, o mesmo solicitou a 11 

inclusão de um item de pauta relativo à apreciação da ação de extensão XIV Enesquim edição 12 

2023 “A Química sob uma perspectiva interdisciplinar”. Ato contínuo, o Senhor Presidente 13 

submeteu em votação a pauta com a alteração proposta, sendo aprovada por unanimidade. Em 14 

sequência, deu-se início à reunião, com a discussão dos seguintes itens de pauta: 1) Informes; 15 

2) Apreciação da Ata da 1ª Reunião Ordinária (2023) deste Conselho Departamental; 3) 16 

Apreciação do Plano de Atividades Docentes (PADs) para o semestre 2022.2; 4) Apreciação 17 

do Ad Referendum da ação de extensão “2023-Reunião Aberta do Coletivo de Estudantes 18 

Negres Beatriz Nascimento”; 5) Apreciação da ação de extensão XIV Enesquim edição 2023 19 

“A Química sob uma perspectiva interdisciplinar”; 6) O que ocorrer. Primeiro item de pauta: 20 

Informes. O Conselheiro João Paulo Mendonça Lima informou que a equipe de quatro alunos 21 

do ensino médio vencedora da Feira de Ciência do Agreste Sergipano (FECASE) teve como 22 

prêmio um estágio nos laboratórios do Departamento de Química (DQCI) e indicou que as 23 

atividades do estágio serão realizadas em quatro terças-feiras, a partir do dia sete de fevereiro. 24 

O Conselheiro João Paulo agradeceu à Conselheira Jane que realizará atividade com os 25 

estagiários no dia 07 e apresentou o cronograma de atividades, conforme descrito a seguir. 26 

07/02: apresentação dos laboratórios didáticos e de pesquisa; 14/02: continuidade da 27 

apresentação de laboratórios e atividade com a professora Jane; 28/02: aplicação de oficina 28 

temática e elaboração de relatório; 03/03: apresentação do relatório e relato de experiência. O 29 

Conselheiro João Paulo agradeceu aos professores pela colaboração, ao diretor da Diretoria 30 
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Regional de Educação (DRE03) pelo fornecimento de almoço aos estagiários no Centro de 31 

Excelência Dr. Augusto César Leite, e ao presidente da Associação Itabaianense dos 32 

Universitários (AIU) pelo transporte de retorno para Aracaju, destacando não haver transporte 33 

para a vinda a Itabaiana. O Conselheiro Marcelo Leite dos Santos sugeriu que a atividade seja 34 

submetida como projeto de ensino, a fim de oficializá-la e auxiliar em eventuais questões 35 

jurídicas. A Conselheira Valéria Priscila de Barros sugeriu que seja solicitado transporte 36 

institucional da Universidade Federal de Sergipe (UFS). O Senhor Presidente se dispôs a 37 

realizar consulta sobre essa possibilidade. Com a palavra, a Conselheira Jane de Jesus da 38 

Silveira Moreira informou que no dia três de fevereiro esteve na Coordenação de Inovação e 39 

Transferência de Tecnologia (CINTTEC) e foi cientificada de que, em breve, será lançado um 40 

edital voltado para professores que trabalham na elaboração de materiais didáticos. O edital está 41 

em finalização e será lançado ainda este ano. Ato contínuo, o Conselheiro Luciano Evangelista 42 

Fraga informou que, durante as férias coletivas, foi lançado edital voltado para cursos que 43 

contemplam atividades de extensão em seu programa curricular, possibilitando a percepção de 44 

auxílio no valor de R$500,00 a R$1500,00 e recomendou atenção a editais similares que podem 45 

ser lançados em outros semestres letivos. Em sequência, o Conselheiro João Paulo Mendonça 46 

Lima sugeriu que os professores que preencheram o formulário de interesse no edital Finep 47 

relativo ao Programa praças da ciência em museus e centros de ciência e tecnologia e espaços 48 

científicos culturais se reúnam para discutir a possibilidade de submissão de projeto. O 49 

Conselheiro João Paulo ressaltou que, com a aprovação do projeto, o campus teria a 50 

possibilidade de ter um espaço para desenvolvimento de atividades científicas e culturais, 51 

destacando que docentes de outros cursos também preencheram o formulário. O Conselheiro 52 

João Paulo destacou ainda a urgência da elaboração de projeto, que deve ser submetido até o 53 

dia vinte e quaro de fevereiro, em especial em relação à necessidade de buscar parceria para 54 

gestão dos recursos, podendo ser o estado ou o município, tendo em vista que a UFS seria a 55 

unidade executora e o parceiro seria a unidade gestora. Com a palavra, o Conselheiro Marcelo 56 

Leite dos Santos sugeriu verificação junto aos outros departamentos do campus, pois talvez já 57 

tenham um projeto estruturado ao qual o DQCI possa incorporar suas ideias. Ato contínuo, o 58 

Senhor Presidente informou que sobre o recolhimento de bens inservíveis e solicitou que 59 

aqueles que desejem enviar bens para recolhimento encaminhem a relação para o e-mail do 60 

departamento, a fim de que seja realizada a movimentação no sistema. O Senhor Presidente 61 
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informou também que o DQCI recebeu um datashow da direção do campus e que um dos 62 

datashows antigos foi consertado. O Senhor Presidente indicou que elaborará uma ficha de 63 

retirada dos equipamentos. O Senhor Presidente informou ainda que foi recebido memorando 64 

relativo Plano de Desenvolvimento de Pessoas (PDP) e que o servidor Everton é o responsável 65 

no campus por auxiliar no preenchimento. O Senhor Presidente solicitou que aqueles que 66 

planejarem se afastar capacitação comuniquem antes para organização do departamento. Os 67 

demais Conselheiros sugeriram que seja feita uma programação interna no departamento sobre 68 

os afastamentos. Segundo item de pauta: Apreciação da Ata da 1ª Reunião Ordinária 69 

(2023) deste Conselho Departamental. O Senhor Presidente, o professor Moacir dos Santos 70 

Andrade, esclareceu que foi dada a oportunidade para que os Conselheiros se manifestassem 71 

sobre alterações à ata, as quais foram registradas e documentadas. Desta forma foi aberto espaço 72 

para discussão, submetendo-se a mesma a votação. Decisão: o Conselho de forma unânime, 73 

aprovou a ata. Terceiro item de pauta: Apreciação do Plano de Atividades Docentes (PADs) 74 

para o semestre 2022.2 O Senhor Presidente agradeceu aos demais pela agilidade, o mesmo 75 

solicitou a contribuição da Conselheira Ivy Calandreli Nobre, na qual relatou quatro PADs, 76 

passando a palavra para a Conselheira que informou que fez a análise dos PADs dos docentes: 77 

Heloísa de Mello, Filipe Silva de Oliveira, Moacir dos Santos Andrade, Marcelo Leite dos 78 

Santos. A relatora esclareceu que o professor Filipe é substituto possui carga horaria de vinte 79 

horas de trabalho, contemplando-a com dez horas de aula e dez horas de preparação, os demais 80 

professores Heloisa, Moacir e Marcelo apresentavam carga horária compatível de ensino, 81 

pesquisa e extensão, atestando, portanto, parecer favorável. Com a palavra, o Senhor Presidente 82 

professor Moacir dos Santos Andrade, informou que ficou responsável pela apreciação dos 83 

PADs dos docentes: Ivy Calandreli Nobre, Jane de Jesus da Silveira Moreira, João Paulo 84 

Mendonça Lima, Luciano Evangelista Fraga, Nirly Araújo dos Reis, Renata Cristina Kiatkoski 85 

Kaminski e Valéria Priscila de Barros e deu, também, seu parecer favorável, pontuando que os 86 

PADs analisados apresentavam carga horária compatível de ensino, pesquisa e extensão. Na 87 

sequência, os pareceres apresentados pelos Conselheiros, Ivy Calandreli Nobre e Moacir dos 88 

Santos Andrade foram colocados em discussão. A Conselheira Jane de Jesus Silveira Moreira 89 

informou que quando preencheu o PADs não sabia quem seriam seus alunos de PIBIC, 90 

perguntando-se haverá recebimento dos PADs para complementos dos alunos. O Senhor 91 

Presidente informou que se solicitado, haverá complemento de informações. Ato continuo 92 
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propôs a apreciação pelo Conselho, sendo aprovados por unanimidade. Quarto item de pauta: 93 

Apreciação do Ad Referendum da ação de extensão “2023-Reunião Aberta do Coletivo de 94 

Estudantes Negres Beatriz Nascimento”. O Senhor Presidente apresentou a ação de extensão 95 

e abriu espaço para discussão. Não havendo discussão, o Senhor Presidente pôs o item em 96 

votação. O Conselho, de forma unânime, aprovou a ação de extensão. Quinto item de pauta: 97 

Apreciação da ação de extensão XIV Enesquim edição 2023 “A Química sob uma 98 

perspectiva interdisciplinar”. O Senhor Presidente informou que o item foi proposto pelo 99 

Conselheiro Marcelo Leite dos Santos, passando a palavra para o mesmo. O Conselheiro 100 

Marcelo informou que todos os docentes do departamento foram cadastrados como comissão, 101 

com exceção da professora Ivy por pendências da mesma na parte de extensão. O Conselheiro 102 

Marcelo destacou também que os alunos que manifestaram interesse em compor a comissão 103 

foram cadastrados. Adicionalmente, o Conselheiro Marcelo indicou que os técnicos do DQCI 104 

foram convidados a participar e o técnico Jorge aceitou compor a equipe. Em sequência, o 105 

Conselheiro Marcelo apresentou a programação do evento, conforme apresentado a seguir. 106 

03/03: palestra de abertura com o Professor Victor Hugo Vitorino Sarmento; 04/03 e 05/03: 107 

palestras virtuais por meio do canal do YouTube do DQCI; 06/03: minicursos presenciais e 108 

apresentação de painéis no turno vespertino; 07/03: minicursos presenciais, apresentação da 109 

disciplina Biomoléculas e atividade de treinamento em primeiros socorros direcionada ao 110 

público externo, ministrado pelo enfermeiro Nilson, além da palestra virtual de encerramento 111 

às 19h. O Conselheiro Marcelo destacou que a programação prevista para o dia 08/03 foi 112 

cancelada e registrou agradecimento aos docentes Jane, Moacir e Edna, e também ao técnico 113 

Jorge e ao enfermeiro Nilson. O Conselheiro Marcelo informou que o prazo para envio de 114 

resumos para apresentação de trabalhos se encerra no dia quinze de fevereiro e solicitou ajuda 115 

dos docentes no envio de trabalhos, participação na comissão científica e na divulgação, 116 

especialmente entre o público externo. O Conselheiro Marcelo informou que estão disponíveis 117 

no site do DQCI o modelo de resumo e um arquivo contendo as informações sobre o evento. 118 

Com a palavra, a Conselheira Jane de Jesus da Silveira Moreira sugeriu que a compensação de 119 

falta do aluno seja condicionada à apresentação de certificado. Retomando a palavra, o 120 

Conselheiro Marcelo indicou que pretende produzir um livro de resumos dos trabalhos do 121 

ENESQUIM, mas destacou que não há garantia de que será possível o registro de International 122 

Standard Book Number/ Padrão Internacional de Numeração de Livro (ISBN). Ato contínuo, o 123 
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Senhor Presidente pôs o item em discussão. Não havendo discussão, o item foi submetido à 124 

votação, sendo aprovado de forma unânime pelo Conselho. Sexto item de pauta: O que 125 

ocorrer. A Conselheira Valéria Priscila de Barros destacou que a partir de treze de fevereiro o 126 

Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e Contratos (SIPAC) não será mais usado para 127 

processos e memorandos e indicou que há cursos disponíveis para treinamento sobre o novo 128 

sistema, o Sistema Eletrônico de Informações (SEI). Nada mais havendo a tratar, o presidente 129 

do Conselho, o Professor Moacir dos Santos Andrade, agradeceu aos demais pelo 130 

comparecimento, declarando encerrada a reunião às quinze horas e quarenta minutos e, para 131 

constar, eu, Luana Alves da Silva, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada 132 

pelos presentes. Campus “Prof. Alberto Carvalho”, seis de fevereiro de dois mil e vinte e três.133 

 

___________________________________ 

MOACIR DOS SANTOS ANDRADE 

Presidente do Conselho 

 

___________________________________ 

EDINÉIA TAVARES LOPES 

Conselheira 

 

___________________________________ 

HELOISA DE MELLO 

Conselheira 

 

___________________________________ 

IVY CALANDRELI NOBRE 

Conselheira 

 

 

___________________________________ 

JANE DE JESUS DA SILVEIRA MOREIRA 

Conselheira 

___________________________________ 

JOÃO PAULO MENDONÇA LIMA 

Conselheiro 

___________________________________ 

LUCIANO EVANGELISTA FRAGA 

Conselheiro 

 

___________________________________ 

MARCELO LEITE DOS SANTOS 

Conselheiro 

 

___________________________________ 

NIRLY ARAÚJO DOS REIS 

Conselheira 

 

___________________________________ 

RENATA CRISTINA KIATKOSKI KAMINSKI 

Conselheira 

 

___________________________________ 

VALÉRIA PRISCILA DE BARROS 

Conselheira 
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___________________________________ 

VICTOR HUGO VITORINO SARMENTO 

Conselheiro 

 

___________________________________ 

RAQUEL ESTEVEZ ROCHA 

Conselheiro (Técnico) 

___________________________________ 

ELLEN SANTOS SILVEIRA 

Conselheira (Discente) 

___________________________________ 

ESTER DOS SANTOS ANDRADE 

Conselheira (Discente) 
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